

Lucrările Plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 1 iunie, la Ate-neul Român, au început lucrările Plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidu-lui Comunist Român.

La propunerea Comitetului Politic E-xecutiv al C.C. al P.C.R., plenara a adop-tat în unanimitate următorul punct la or-dinea de zi:

— Cu privire la stadiul actual al edi-ficării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activi-tatea politică, educativă a partidului.

La lucrările plenarei lărgite participă, împreună cu membrii și membrii suple-anți ai C.C. al P.C.R., 360 de invitați — cadre care își desfășoară activitatea în or-gane și organizații de partid, de masă și ști, în economie, precum și în dome-niul muncii politico-educative, culturale, cercetării științifice, învățământului, presei și radioteleviziunii.

Intimpinat cu vii și puternice aplauze, tovarășul Nicolae Ceaușescu a luat cuvîn-tul în prima parte a lucrărilor plenarei lărgite, prezentând o amplă expunere.

Definind în mod științific etapele par-curse de societatea românească și stabilind cu claritate orientări și sarcini de viitor, ampla expunere a secretarului general al partidului a fost primită cu profundă sa-tisfacție și deplină aprobare de toți cei prezenți și subliniată în repetate rânduri cu însuflețite aplauze și urale, constituind un document—program de o inestimabilă valoare teoretică și practică pentru activi-tatea comunistilor, a tuturor cetățenilor țării, îndreptată spre înfăptuirea mărețu-

lui țel înscris în Programul partidului, în hotărârile Congresului al XII-lea — fău-rirea socialismului și comunismului pe pământul României.

În încheierea expunerii, participanții la plenară au ovacionat îndelung pentru Partidul Comunist Român, exponentul năzuințelor vitale ale națiunii, forța poli-tică conducătoare a societății noastre so-cialiste, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care își con-sacră întreaga energie și putere de muncă înfloririi continue a patriei, în deplină li-beritate și independență, bunăstării și fe-ricirii poporului român, cauzel socialismu-lui și păcii în lume. Ei au reafirmat hotă-rirea nestrămutată a clasei muncitoare, a țărânimii și intelectualității, a tuturor oa-menilor muncii — români, maghiari, ger-mani și de alte naționalități — de a urma și înfăptui neabătut politica internă și ex-ternă a partidului și statului nostru, care corespunde în cel mai înalt grad interesel-or și aspirațiilor fundamentale ale popo-riului.

În cursul după-amiezii, au început dezbaterile generale care se desfășoară sub semnul importantelor idei și orien-tări cuprinse în expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au luat cuvântul tovarășii: Con-stantin Dăscălescu, Pavel Aron, Emil Bobu, Iosif Szasz, Ion Stoian, Ștefan Pascu, Gheorghe Pană, Leonard Con-stantin, Eduard Eisenburger, Alexan-drina Găinușe.

Lucrările plenarei continuă.

CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minerească

Minerii de la Uricani pot elimina penalizările!

Întreprinderea minie-ră Uricani este una din-tre furnizoarele de cărbune cocsificabil din Va-le. Un colectiv care, prin acțiuni hotărâte, a reușit să depășească sar-cinile de plan pe prime-le cinci luni ale acestui an cu peste 10 000 tone de cărbune. De aseme-nea, a obținut depășiri substanțiale la produc-tivitatea muncii. Dar... se pare că partea poziti-vă a lucrurilor se o-prește aici, dacă este să analizăm și calitatea producției de la mina Uricani. Rezultatele de-monstrează că se poate acționa cu mai multă eficiență.

Atât la indicatorul u-miditate cât și la cenu-șă s-a depășit limita ad-misă în toate cele cinci luni ale anului în curs. În cazul cenușei s-a de-pășit norma admisă, în medie, cu 1,8 puncte, iar la umiditate, în medie cu 0,7 puncte.

Concluzia s-a „mate-rializat” în pierderea de către I.M. Uricani a unei cantități de peste 20 000 de tone. Aceste

penalizări atrăgă greu în balanța realizărilor și, firesc, ele impun o a-naliză exigentă.

De la tovarășa sing. Cornelia Petrea, respon-sabilă cu calitatea cărbunelui la sectorul I (și totodată membră a co-misiei de calitate pe mină) aflăm date care demonstrează că la secto-rul I calitatea nu constituie o problemă, alegerea sterilului — a-colo unde sînt condiții — făcîndu-se cu regula-ritate. Situație care nu se mai repetă la secto-rul II. Aici sînt brigăzi care cu bună știință e-ludează obligația ale-gerii sterilului, conside-rînd aceasta un lucru banal. Așa rezultă din atitudinea brigăzii con-dusă de Eugen Tălin. În repetate cazuri, aici a-tenționările nu au fo-losit și ca atare, alege-rea sterilului este — vorba lui Caragiale — „sublimă, dar lipsește cu desăvîrșire!”. Ace-eași optică păgubitoare se constată în repetate

rînduri și în cazul bri-găzilor de la sectorul III, conduse de Ion Vo-locar (abataj cameră nr. 3), Ion Nichitelea (abataj cameră nr. 7) și Traian Pop (abataj cameră nr. 2). Și aici, insistențele repetate ale sing. Maria Nicolaescu, de a determina minerii să înțeleagă necesitatea alegerii sterilului sînt zadarnice.

Ce se desprinde din cele arătate? Că încăl-carea dispozițiilor con-form cărora, în subteran este obligatorie la fie-care loc de muncă ale-gerea și depozitarea sterilului, la I.M. Uri-cani prejudiciază în mod vădit efortul în-tregului colectiv. Căci chiar dacă la punctul de încărcare de la su-prafată claubajul func-

Ioan Alexandru TĂTAR

(Continuare în pag. a 2-a)

Manifestări dedicate Zilei copilului

LUPENI

■ La I.M. Lupeni, I.M. Bărbăteni, I.F.A. „Vis-coza” și preparația Lu-peni, formațiile artistice ale școlilor din localitate, au prezentat în fața oa-menilor muncii micro-spectacole. La Palatul cultural s-a desfășurat un spectacol festiv sub ge-nericul „Copilărie ferici-tă vegheată de partid”.

■ La Casa pionierilor, în școli și în grădinițe sînt organizate expoziții cu lucrări realizate de șoimii patriei, sub ge-nericul „Creștem odată cu țara”. (M. Avram).

ALCAN

■ La grădinița nr. 5 a fost deschisă o expozi-ție de desene realizate de șoimii patriei sub ge-nericul „Copiii României socialiste doresc pacea”.

iar la Școala generală nr. 4 a fost deschisă o expoziție a clasei I cu tema „Ce pot face două miini dibace”.

ANINOASA

■ La clasa a VII-a a Școlii generale nr. 1 a avut loc o adunare a de-țasamentului de pioneri consacrată Zilei interna-ționale a copilului și a-vînd ca temă „Copiii lu-mii doresc pacea”. Au fost organizate concursuri

de biciclete, trotinete, jocuri sportive și de perspicacitate, iar șoimii patriei din cele trei gră-dinițe din comună s-au întrecut în concursul de desene pe asfalt.

■ Ziua de 1 Iunie a fost încheiată seara cu un foc de tabără întregit cu un microspectacol susținut de formațiile școlii, laureate ale edi-ției precedente a Fes-tivalului național „Cin-tarea României”.

Fiecare succes este pe larg comentat de mi-norii brigăzii lui Cojo-caru Vasile, sectorul III I.M. Aninoasa. A-ceastă formație a obi-nut locul I în întrece-rea socialistă pe întreprindere în anul 1981.



Brigada de tineret, pe loc de frunte

Brigada de tineret con-dusă de Grigore Mîndruț, de la sectorul IV al I.M. Lonea, este una dintre for-mațiile de frunte ale mi-nei. Locul I în întrecerea socialistă pe întreprinde-re este răsplata binemerit-ată pentru cele 200 tone de cărbune extrase supli-mentar în luna aprilie și

700 tone în plus în luna mai. Șefii de schimb Ionel Mihalcea, Petru Negrea, Ionel Gogean și Iosif Ha-liciuc, minierii Nicolae Ciubotaru I, Nicolae Ciu-botaru II, Ionel Ghilmoiu și Simion Cioară, impreu-nă cu toți ortacii, realizează productivități superioa-re sarcinilor cu 1300 kg/post.

Continuă acțiunile gospodărești și de înfrumusețare

Dimineața deosebit de frumoasă a ultimei du-minici a lunii mai a fa-vorizat continuarea ac-tivităților gospodărești și de înfrumusețare în lo-calitățile

Văii Jiului.

În zona Petroșani — Iseroni au lucrat mai

multe grupuri de uteciști și oameni ai mun-cii. La amenajarea plat-formei din fața stației PECO Livezeni, dumini-că, începînd de la ora 8, șoferii Constantin Gu-ran și Ștefan Pricop au transportat balast pen-

tru fundația platformei, iar buldozeristul — Ale-xandru Molnar și-a mu-tat aria de acțiune din spatele stației PECO — unde a nivelat pămîntul

șă. Realizarea acestei platforme, ale cărei lu-crări sînt coordonate de ing. Adrian Giogea, cons-tituie contribuția pe care colectivul S.U.T.-I.C.M.M.

Iseroni o aduce la în-făptuirea programului de înfrumu-setare a zo-nei de

sud a municipiului. În intersecția de la Is-roni, la nivelarea pămîntului vegetal adus în vederea amenajării de

Toma TĂTARCA

(Continuare în pag. a 2-a)

LA INCHEIEREA LUNII MAI

Realizări care îndeamnă la acțiuni ferme și mobilizatoare de excepție

Rezultatele cu care mi-nerii Văii Jiului au în-cheiat luna mai, cea de a doua lună a trimestrului, constituie un moment de îngrijorare pentru perspectiva îndeplinirii integrale a prevederilor trimestriale de plan. De fapt în luna mai au fost obținute cele mai slabe realizări din acest an, combinatul înregistrînd un minus de 94754 tone de cărbune brut. O ase-menea restanță este sur-prinzător de mare în con-dițiile în care la incepu-tul lunii mai nu era pre-izibil un asemenea mi-

nus. Condițiile existente, frontul de lucru și dota-rea tehnică fiind nu nu-mai la nivelul cerut de îndeplinirea sarcinilor de plan ci chiar superioare acestuia.

Or, într-o asemenea si-tuație doar două întreprinderi miniere — Pe-trila și Bărbăteni — au reușit să realizeze sar-cinile planificate, înregis-trînd depășiri mai mult simbolice — 0,9 la sută mina Petrila și 0,1 la su-tă mina Bărbăteni — dar, oricît de mici ar fi can-titățile de cărbune extra-se suplimentar sînt totuși depășiri care ilustrează o

preocupare constantă la aceste întreprinderi pen-tru creșterea producției de cărbune extras. Toate celelalte întreprinderi mi-niere însă au realizări sub nivelul prevederilor. Mi-nusurile înregistrate în-scriindu-se între 2768 to-ne de cărbune la mina Dilja și 22 066 tone la mi-na Lonea. Printre întreprinderile care au înre-gistrat minusuri substan-țiale se numără și mina Aninoasa cu minus 16 322 tone, mina Livezeni cu minus 16 055 tone și mina

(Continuare în pag. a 2-a)

Comuniștii apreciază că Electrolăcătușii pot și trebuie să contribuie mai mult la creșterea producției de cărbune!

Adunarea generală a organizației de partid nr. 3 de la I.M. Dîlja a dezbătut cu răspundere comunistă activitatea electromecanicilor de la sectorul III. Cu acest prilej au fost scoase în evidență o serie de greutăți cu care se confruntă sectorul la ora actuală dar și unele deficiențe care se mai manifestă în munca întregului colectiv. Numărul relativ mic (24) de lăcătuși pe care îl are sectorul nu satisfac necesarul de lucrări care trebuie executate pentru schimburi și la toate locurile de muncă. Dacă toți lăcătușii și electricienii din sector ar folosi integral timpul de lucru activitatea sectorului ar fi mai bună și producția de cărbune extras ar crește substanțial.

Printre cei care au luat cuvîntul și au făcut propuneri pentru îmbunătățirea activității din sector se numără David Laszlo, miner, șef de brigadă care spunea: „Principala preocupare a lăcătușilor din sector trebuie orientată spre asigurarea unui aer corespunzător al lo-

curilor de muncă și totodată să ajute la repararea și întreținerea utilajelor din dotare. Să se ia măsuri împotriva acelor lăcătuși care nu respectă programul de lucru”, Ion Zuba, maeștru principal, aprecia „activitatea lăcătușilor ca bună, dar trebuie să se acorde o mai mare

VIAȚA DE PARTID

atenție reviziilor și reparațiilor care se execută. Trebuie luate toate măsurile ca nici un utilaj să nu mai funcționeze în gol. Magazinul din subteran să se pună la punct, iar utilajele care sînt scoase temporar din funcțiune să fie ajuse aici, să fie puse în ordine ca să poată fi folosite la timpul potrivit”. Vasile Moise cerea să se respecte programul de lucru și de către lăcătuși. Să aibă în permanență asupra lor scule și chei adecvate pentru orice lucrare. Luînd cuvîntul în adunare, Oprea Fecă, lăcătuș, a spus: „Trebuie să recunoșc aici în fața comunistilor că nu toți co-

legii mei, adică lăcătușii au întotdeauna asupra lor sculele necesare remedierii defecțiunilor, ba mai mult nu au nici măcar o cheie, lucru care nu ne poate mulțumi. Unii dintre noi caută să nu facă nimic, sau aproape nimic în cele șase ore, de aceea trebuie luate măsuri severe împotriva acestora. Tocmai de aceea ser, aici, în adunarea generală ea maeștrii, conducerea sectorului să ia măsuri aspre împotriva celor care nu-și fac datoria. De asemenea, să nu mai permită lăcătușilor intrarea în mină fără sculele necesare remedierii defectelor”.

În aceeași notă critică și-au spus părerea și comuniștii Dumitru Pop, Carol Laszlo și alți participanți la discuții. Prin urmare, comuniștii de la această organizație sînt hotărîți să îmbunătățească activitatea electromecanică, să întărească disciplina în sector și să participe cu toate forțele la înlăturarea greutăților pentru redresarea producției.

Gh. BOTEA

Mineril de la Uricani pot elimina penalizările!

(Urmare din pag. 1)

4704 tone de steril. În aceste condiții la depășirea cenușei cu 1,3 puncte penalizarea a fost de 2305 tone cărbune. În luna martie s-au claubat cu peste 600 tone steril mai puțin. Pentru o depășire a cenușei admise cu 2,6 puncte penalizarea a fost de 4643 tone! Limpede, nu?!

În această situație, calea este una singură: sancționarea drastică a celor vinovați și respectarea strictă și permanentă a măsurilor (existente și realiste). Căci este păcat ca producția unui colectiv, recunoscut pentru hărnicia sa, să fie dijmuită din cauza... indisciplinel!



Acțiuni ferme și mobilizatoare

(Urmare din pag. 1)

Paroșeni cu un minus de aproape 14000 de tone. Chiar și la minele Uricani și Lupeni, mine cu realizări superioare sarcinilor de plan pînă în luna aprilie (Uricani) și martie (Lupeni) au scăzut realizările sub nivelul sarcinilor planificate pentru această lună cu 7858 tone mina Uricani și 9635 tone mina Lupeni.

Aceste restanțe trebuie să dea de gîndit conducătorilor colective ale întreprinderilor miniere, organelor și organizațiilor de partid, de sindicat și U.T.C., celorlalte organizații de masă și obștești atît din cadrul minele, cît și al orașelor pe care cărora își desfășoară activitatea să determine acțiuni ferme imediate pentru redresarea producției și recuperarea integrația a restanțelor în vederea asigurării siderurgiei și energeticii cu cantitățile planificate de cărbune.

Pe lângă acțiuni ferme ce trebuie demarate și mobilizarea exemplară care este necesară din partea fiecărui om al muncii, se impun măsuri drastice împotriva celor care nu-și îndeplinesc atribuțiile ce le revin pe funcțiile ce le dețin și pentru care sînt remunerați.

Azi, mai mult ca oricînd, țara are nevoie de cărbune, de cărbune de tot mai bună calitate și cît mai ieftin, iar minerii Văii Jiului pot și au datoria, obligația de a asigura industriei românești această importantă sursă de energie.

Continuă acțiunile gospodărești

(Urmare din pag. 1)

ronduri pentru flori au lucrat duminică dimineața 40 de tineri atecisti însoțiți de instructorul Ion Aldescu. Un alt grup de tineri, la fel de numeros, a nivelat pămîntul depus pe spațiul dintre strada Republicii, albia Sîntinloarei și calea ferată în zona viaductului spre mina Lîvezeni.

La Petrița a continuat activitatea de lărgire a porțiunii carosabile a arterei de circulație din centrul orașului. În zona de la clubul sindicatelor pînă la strada Minei s-a lucrat la spargerea zidurilor șanțurilor aflate de ambele laturi ale străzii Republicii, excavarea și transportarea pămîntului, urmînd ca, în continuare, să se umple porțiunea excavată cu balast, să se cilindreze și asfalteze porțiunea cu care strada va fi lărgită. La lucrările efectuate duminică au fost prezenți 40 de tineri atecisti, excavatoristul Ion Bogdan, conducătorii auto Robert Zichici și Valer Netoiu de la S.U.T.-I.G.M.M. Isroni, Valeriu Fletan și Iosif Blos de

la Autobaza de transport a C.M.V.J. Petroșani. La curățirea șoselei de pămîntul căzut din benele autobasculelor și cupa excavatorului au dat o mîna de ajutor și cetățenii Silviu Pop, Virgil Serea și Avram Oană.

Asemenea acțiuni avînd drept scop înfrumusețarea localităților și sporirea zestrei lor de dotări gospodărești edilitare s-au desfășurat duminică și în alte localități din Valea Jiului. Ele vor fi continuate pe tot parcursul lunii iunie, cu concursul nelimitat și eficient al oamenilor muncii din întreprinderi și instituții, precum și al tuturor cetățenilor. Încelele întreprinderilor și instituțiilor, toate cartierele și străzile localităților, arterele principale de circulație, prin inițiativa și contribuția cît mai însemnată din partea tuturor vor trebui să devedească spirit gospodăresc și bun gust, să incite privirile celor ce vor vizita valea noastră, să ofere un exemplu de hărnicie și pricepere edilitară.

Activitate practică la grupa mare de la grădinița nr. 1, cu program normal, din Vulcan.

PROBLEMATICA RECOMANDATĂ pentru dezbateri în cadrul convorbirilor recapitulative de încheiere a anului de învățămînt politico-ideologic (I)

În perioada 1—30 iunie a.c. în toate cercurile învățămîntului politico-ideologic din organizațiile de partid, U.T.C., sindicat și O.D.U.S. se organizează convorbiri recapitulative. În cadrul acestora se vor aborda și dezbate principalele idei, teze, orientări și sarcini reieșite din expunerile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la plenarele C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981, martie 1982, din alte documente de partid și de stat recent apărute.

Se recomandă următoarea problematică pe tipuri de cursuri ale învățămîntului politico-ideologic.

1. Cursul — Probleme fundamentale ale socialismului științific, ale conducerii societății de către P.C.R. (tip. I)

Tema: „Concepția P.C.R., a secretarului său general, cu privire la principiile și căile construirii societății socialiste multilateral dezvoltate, la creșterea și exercitarea de către partid a rolului său conducător politic în actuala etapă de dezvoltare a societății noastre, afirmarea și manifestarea sa ca centrul vital al so-

cietății și națiunii, ca partid de masă. Necesitatea perfecționării continue a stilului și metodelor de lucru a organelor și organizațiilor de partid, a spiritului militant, combativ, a creșterii legăturilor sale cu masele pentru promovarea noului într-un climat de ordine și disciplină”.

2. Cursul — Probleme fundamentale ale economiei socialiste, ale aplicării noului mecanism economico-financiar (tip II).

Tema: „Orientările și sarcinile stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru ridicarea calității și eficienței întregii activități de producție, aplicarea reală a noului mecanism economico-financiar, promovarea susținută a autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, asigurarea unei balanțe comerciale active, consolidarea permanentă a independenței economice și energetice a țării. Sarcinile organelor și organizațiilor de partid pentru soluționarea cu forțe proprii a multiploilor probleme puse de dezvoltarea intensivă a economiei românești, asigurarea bazei proprii de materii prime, reducerea consumurilor materiale, economisirea energiei și combustibilului, valorificarea superioară a materiilor prime”.

3. Cursul — Probleme fundamentale ale educației revoluționare, patriotice, socialiste a masei, ale activității politico-ideologice a P.C.R. (tip. III)

Tema: „Orientările și sarcinile stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru educarea comunistilor, a celorlalți oameni ai muncii, a tineretului în spiritul dragostei față de patrie, partid și popor, al atașamentului față de cauza înfloririi necontenite a societății noastre socialiste. Direcțiile, sarcinile, formele și modalitățile pentru desfășurarea activității politico-ideologice în sprijinul realizării sarcinilor de producție, social-obștești, pentru desfășurarea unei munci creatoare și rodnică în toate domeniile de activitate”.

(Va urma)

Vă informăm

IN SALA DE APEL. Luni dimineață, copiii de la Casa pionierilor și școlimilor patriei din Petrița au prezentat în sala de apel a I.M. Petrița un frumos spectacol dedicat muncii pline de dăruire a părinților lor. Spectacolul s-a bucurat de succes.

CAMIN CULTURAL. La Cîmpa, localitate rurală cu bogate tradiții

folclorice, constructorii șantierului nr. 1 al Grupului din Valea Jiului al T.C.H. au încheiat lucrările noului cămin cultural, care a fost pus astfel la dispoziția săteniilor. În curînd va avea loc inaugurarea, după care lăcașul de cultură așteaptă spectacole de calitate.

DRUMETIE. Un număr de 32 de elevi din clasa a VII-a B, Școala generală nr. 1 Aninoasa, au fost zilele trecute într-o drumetie tematică în zona

carstică de la Peștera Boli, vizitînd interesanta peșteră de aici. Drumetia se înscrie în acțiunea pionierască „Să cunoaștem frumusețile județului”.

VIZITE. Începînd de la 1 iunie a.c., vizitarea bolnavilor spitalului municipal de către familie și prietenii se face de trei ori pe săptămînă — în zilele de marți, joi și duminică, între orele 14,00 și 16,00.

EXPONAT. Artistul fotograf Francisc Nemeth, membru al Asociației Ar-

tistilor Fotografi din România, președintele fotoclubului „Electron” al energeticienilor de la U.E. Paroșeni, participă la o expoziție internațională de fotografie organizată la Singapore. Lucrarea sa — „Montană”, inspirată din Parîng — face astfel cunoscut meșteșugurile Văii Jiului în extrema estică a continentului asiatic.

PRIMA RECOLTA. Din cele două solarii ale companiei de pompieri din Petroșani a fost valorificată prima recoltă: salată,

spanac, ceapă verde și răsadurile pentru grădinițele de cîmp. Spațiile eliberate au fost însămînțate, din nou, cu salată, spanac, roșii și castraveți.

FRUNȚAȘI ÎN GOSPODĂRIE. Cetățenii blocului 22 din strada Independenței, cartierul Aeroport — Petroșani, stimulați de acordarea titlului de frunțași în gospodărirea spațiilor din jurul blocului și a scăriilor, au îmbunătățit în acest sezon „fața” locului unde trăiesc cele 60 de familii. Ei

au făcut noi amenajări în jurul blocului — plantare detrandafiri și flori de sezon — și au pavozat cele trei scări cu tablouri ornamentale. Un alt titlu de mîndrie pentru cetățenii de aici, și exemplu pentru ceilalți — curățenia exemplară din jurul blocului.

Rubrică realizată de T. CAMPANU

Vă informăm

La Intreprinderea comercială de stat mixtă — Lupeni

PREOCUPĂRI SUSȚINUTE PENTRU SERVIREA PROMPTĂ ȘI CIVILIZATĂ A OAMENILOR MUNCII



Noile spații comerciale oferă condiții excelente de servire ireproșabilă

Intreprinderea comercială de stat mixtă — Lupeni își numără anii de funcționare pe degetele unei singure mâini. A fost creată, ca și omonima ei din Vulcan, la indicația secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a se asigura o mai bună aprovizionare a minerilor și celorlalte categorii de oameni ai muncii din Valea Jiului. Ca la orice început, au existat o serie de greutăți, între care moștenirea unor spații comerciale necorespunzătoare. N-au trecut însă nici cinci ani și prin grija organelor locale de partid și de stat zestrea edilitară a întreprinderii s-a înnoit. Exploatarea cărbunelui din piliierul Est, din subsolul fostelor cartiere-colonii „100 de case”, „Lopstein” etc. a grăbit apariția noului centru civic din Bărbăteni. Așa au apărut la parterul unora din noile blocuri o modernă Autoservire, alte unități de mărfuri industriale sau alimentare.

În aceste zile s-au făcut ultimele pregătiri pentru deschiderea unei patiserii-cofetării, a unui magazin destinat articolelor de menaj și a unei parfumerii. Șeful biroului administrativ al întreprinderii, Pavel Ivașcu, aflat între muncitorii care rînduiau modernul mobilier, gondolele și spațiile de depozitare, a ținut să precizeze:

— În acest modern cartier se va muta „Lipsca-niul” Lupeniului. În spații adecvate, urmăm desfășurarea unui comerț la înălțimea exigențelor. La parterul blo-

cului 4 vom da în folosință spații comerciale pentru confecții bărbați, femei și copii. Apoi va fi terminat blocul 5. În toamna acestui an va fi inaugurat complexul de alimentație publică din strada Viitorului, adică în preajma întreprinderii de fire artificiale „Viscoza”. Complexul va cuprinde: o cantină-restaurant, o braserie, o cofetărie, o unitate tip gospodina și o berărie cu terasă.

La parterul blocului 8, unde se petrece dialogul nostru, lucrătorii întreprinderii grăbeau momentul inaugural. Mai existau, e drept, unele dispute cu numele unităților. Patiseria-cofetărie va avea, după părerea lucrătorilor comerciali de aici, nu numai un nume ci și un renume al bunei serviri, va fi un vad comercial, în care locatarii noului centru vor petrece plăcut timpul liber. Andronic Văgăun, amenața, cu colegele sale, mesele și scaunele, dar se simdea deja de pe acum la cafeaua la nisip sau la plăcintele calde pe care le va oferi clienților.

Iată, așadar, cum I.C.S. Mixtă — Lupeni își mută „Lipsca-niul” în noul centru civic, unde are la dispoziție spații adecvate pentru desfășurarea unui comerț la înălțimea exigențelor. Activitate care incumbă o responsabilitate sporită din partea lucrătorilor comerciali. Fiindcă ambiția lor este de a rostui pe firma noilor unități deviza întreprinderii: CALITATE — EXIGENȚĂ — PROMPTITUDINE.

Noua unitate nr. 121 — Cofetăria Bulevard (șef unitate Andronic Văgăun) situat în noul centru civic al orașului Lupeni, cunoaște o mare afinență de cumpărători.

„Barometrul” veniturilor și calității muncii

— Când s-a hotărât ca restaurantul „Jiul” să devină autoservire, își aduce aminte Vasile Șerbu, șeful unității, au existat mulți sceptici. Oferi băutură, dacă vrei să faci planul, spuneau ei. Producția proprie atingea atunci cifra record de 60.000 lei pe lună. Acum sînt luni cînd depășim frecvent 160.000. La aceasta contribuie în primul rînd faptul că asigurăm o gamă variată de produse culinare, calitatea mîncărilor îmbie clienții să revină. Vadul comercial și-a schimbat deci profilul, veniturile întreprinderii au crescut.

Cum? Simplu. Printr-o aprovizionare ritmică și îndestulătoare, asigurîndu-se pregătiri și pentru sezoanele reci, prin ridicarea calității modului de servire. Bucătarul șef Ioacim Albescu, un maestru în brînsă, are cuvinte de laudă pentru colegele sale de muncă: Zita Ri-

zescu, Maricica Rusu, Lenuta Postolache, Iuliana Gherep, Viorela Curucu, Angela Cîta și Susana Orșan, majoritatea tinere. Diversitatea sortimentală a avut în vedere, de asemenea, înglobarea în meniuri a unor feluri de mîncare unde legumele și fructele nu lipsesc. Se urmărește deci nu numai volumul de desfaceri, ci și asigurarea unei bucătării raționale.

Aceleași preocupări le-am înfălișat și la laboratorul de preparate reci, condus de Liliana Nagy. Doar nouă lucrătoare comerciale asigură preparate și semipreparate în valoare de peste 400.000 lei lunar. Preparate gospodina, prăjituri de casă, supă de carne de vită, varză cu carne, cotlet de porc cu legume, diferite salate: orientală, à la rousse, de beoife, iahnie de fasole, plăcintă, cu lobodă, cu varză dulce etc. Despre șefa unității, mulți dintre cititori știu că, cu

ani în urmă a obținut locul III pe țară la un concurs profesional, pentru prepararea „plăcintei minerului”. Cine sînt tînerele ei colaboratoare?

— Toate sînt foarte bune, așa că le enumerăm: Maria Lup, Viorela Crișan, Ana Ungureanu, Florica Lucaci, Ana Voina, Adela Baraghiu, Cristina Ferenczi și Maria Siklodi. Bune gospodine, toate cu aceeași preocupare — să ofere cumpărătorilor produse ieftine, dar gustoase. În același timp, să etalăm cit mai multe din preparatele bucătăriei românești, în unitățile alimentare, în bufete sau restaurante să fie recunoscută calitatea muncii noastre. Vrem să ne depășim mereu planul, dar ne face o mare bucurie dacă aceste suplimentări ne sînt cerute de beneficiarii noștri, adică de minerii, preparatorii, filatoarele și ceilalți concetățeni ai noștri.

Cumpărătorii să se simtă „ca acasă”

Cu responsabilă cofetăriei nr. 182 „Rodica”, tînăra gestionară Iuliana Bogdan, încercăm să relevăm temeliile unui adevăr de necontestat al alimentației publice din Lupeni: în ultima vreme, în aceste unități peisajul moral s-a „ozonificat”, cofetăriile nu suferă de clienți, dimpotrivă, în vreme ce localurile publice s-au orientat cu prioritate spre desfacerea produselor culinare proprii.

— Aș porni de la câteva „amănunte” esențiale. Spre exemplu, în unitatea noastră, sînt foarte multe soții de mineri: soțul meu este maistrul electromecanic; Elisabeta Krammer, Elisabeta Korch, Ecaterina Chert, Maria Crăciunescu sînt de asemenea, soții de mineri de la Lupeni și Uricani. Știu deci să pretuiască munca minerilor și să le creeze o ambianță plăcută lor și familiilor lor, în timpul liber. Anul trecut cofetăria noastră a obținut primul loc pe întreprindere în întrecerea socialistă. Planul desfacerilor pe luna trecută a fost deja realizat la 16 mai. La „metamorfoza” localurilor publice ne-am adus contribuția și noi, pornind de la deviza că „a servi înseamnă a educa”.

În calitate de secretar adjunct al comitetului de partid pe întreprindere, interlocutoarea noastră ne-a vorbit despre colegile de muncă din alte unități, cum ar fi Elena Parnicu sau Ecaterina Bogdan și altele, care se străduiesc să-și facă datoria cu prisosință. În acest sens, cofetăria „Rodica” este un etalon al bunei serviri, dar nu singura unitate în care clienții se sînt „ca la ei acasă”. Dimpotrivă, toate tind să răspundă acestei cerințe.

Un „zîmbet” de neprețuit

Cum spunea și directorul I.C.S. mixtă — Lupeni, tînărul economist Gheorghe Toma, nu peste mult timp, „Lipsca-niul”, acea arteră a magazinelor de mărfuri industriale și alimentare din actualul centru al Lupeniului va dispărea. Necesitățile modernizării comerțului și schimbarea aspectului edilitar al orașului impun acest lucru. Unitățile comerciale nu dispar însă, se vor muta în noul centru civic al orașului.

— Colectivele de muncă din aceste magazine, conchide directorul întreprinderii, sînt bine încheiate. Au în frunte comunisti, gestionare cu experiență care testează periodic gustul public. Sînt convins că în noile sedii își vor îmbunătăți rezultatele.

Un scurt tur de orizont prin aceste magazine, confirmă afirmațiile directorului. La confecții bărbați, responsabilă Irma Pop ne prezintă costumele lux, sortimentele diferite de confecții, bluze, cămășile etc. Cine intră

în acest magazin poate să se înnoiască complet. Care este însă explicația vadului comercial?

— În primul rînd, abundența de mărfuri, de bun gust și servirea exemplară, fără reclamații.

Aceiași explicație simplă la prima vedere, dar care înglobează anii de experiență, comportarea ireproșabilă a lucrătorilor comerciale, este valabilă și pentru magazinele învecinate. La încălțăminte bărbați-femei (gestionară Maria Halasz), la Textile (Elvira Ionescu), sau la încălțăminte copii (Ileana Ilie). Lăudînd sectorul de mărfuri industriale nu înseamnă însă că lucrătorii din domeniul alimentar și alimentație publică nu militează pentru desfășurarea unor relații comerciale civilizate, pentru depășirea sarcinilor de plan. Ni s-a vorbit în termeni elogioși despre colectivele conduse de Maria Iovan și Margareta Cherciu de la cofetăriile din Lupeni și Uricani, despre realizările bufetului din cartierul

Bărbăteni, gestionat de Dragomir Roman și de altele. Între colectivele din alimentație care se numără printre fruntașii în întrecerea socialistă se află cele conduse de Florea Nicu, Minerva Medrea, Maria Pavelonescu și Margareta Max. Mineriva Medrea, responsabilă Alimentației nr. 268 din complexul comercial Braia II, ni se destăinuie:

— Sînt zile cînd vinzările noastre depășesc suta de mii de lei. Ceea ce înseamnă că pe lângă abundența de produse există și acel „zîmbet profesional”, adică o comportare etică a lucrătorilor noastre la înălțimea așteptărilor cumpărătorilor. Experiența dobîndită de Florica Bărbulescu și Ana Fazakas se îmbină armonios cu dăruirea Virginiei Albert, Elisabetei Șindea sau Mariei Roth, a tuturor celor 24 de lucrătoare ale noastre.

Oare de cîte ori zîmbesc pe zi aceste fete, de plăcîcă cumpărătorii cu sacșele pline și cu fruntea descrețită, revenind mereu la „Alimentara lor”?!



Magazinul alimentar nr. 290 (șef unitate Margareta Max și Constantin Ionașcu) amplasat în centrul celui mai populat cartier al Lupeniului, pune la dispoziția cetățenilor o largă gamă de produse.

Pagină realizată
de Ion VULPE
Foto:
Ștefan NEMECSEK

ACTUALITATEA ÎN LUME

„Tineretul anilor '80“

La Costinești au continuat lucrările mesei rotunde cu tema „Tineretul anilor '80“, organizată de UNESCO în colaborare cu Centrul de cercetări pentru problemele tineretului din țara noastră.

În cursul zilei de marți,

participanții au abordat o serie de aspecte privind rolul tineretului în consolidarea păcii, a înțelegerii și respectului reciproc între popoare și națiuni.

Lucrările mesei rotunde continuă.

(Agerpres)

Săptămîna culturală românească

CIUDAD DE MEXICO 1 (Agerpres). — La Universitatea Autonomă din Ciudad de Mexico a avut loc încheierea „Săptămîinii culturale românești“. Au fost

prezentate o expunere asupra unor aspecte ale dezvoltării României socialiste și ale politicii interne și externe a țării noastre, precum și o gală de filme documentare românești.

Acțiuni în favoarea păcii

WASHINGTON 1 (Agerpres). — Andrew Young, primarul orașului Atlanta, fost ambasador al S.U.A. la O.N.U., a arătat, într-un discurs rostit la Colegiul Oberlin, din statul Ohio, că actuala competiție militară dintre marile puteri nu a dus la întărirea securității, conducind, dimpotrivă, la sporirea vulnerabilității în cazul unui atac nuclear. Andrew Young a declarat că singura cale pentru întărirea păcii o constituie diminuarea competiției militare și înfăptuirea unor măsuri în direcția controlului armamentului și dezarmării.

BERLIN 1 (Agerpres). — În ultimele zile, în diverse regiuni ale R.D. Germane au avut loc numeroase înfăptuiri, adunări și marșuri în favoarea păcii, la care au luat parte aproximativ patru milioane de membri ai Tineretului Liber Ger-

mân (F.D.J.) și Organizației de pionieri „Ernst Thälmann“ — informează agenția A.D.N. Participanții și-au exprimat voința nestrămutată de a acționa pentru întărirea patriei socialiste, de a lupta pentru pace.

TOKIO 1 (Agerpres). — În insula Hokkaido din nordul Japoniei a început un marș al păcii care se desfășoară sub deviza „Nu vom admite transformarea țării noastre în arena unui război nuclear limitat“, relatează agențiile internaționale de presă. Participanții vor trece prin numeroase localități din întreaga Japonie, iar marșul se va încheia la Tokio.

HELSINKI 1 (Agerpres). — Medicina va fi inutilă în cazul unui conflict termonuclear, de aceea se impune ca toți medicii

Activități cosmice sovietice

MOSCOVA 1 (Agerpres). — Cosmonauții Anatoli Berezovoi și Valentin Lebedev continuă să execute programul de activități în cadrul complexului spațial „Saljut-7“ — „Soiuz T-5“ — „Progress-13“. După cum relatează agenția TASS, au fost, practic, încheiate toate operațiunile legate de nava de transport „Progress-13“. Cu ajutorul instalației „Rodnik“, apa din recipienții acestei nave a fost adusă la bordul laboratorului orbital. De asemenea, rezervoarele instalației de propulsie au fost completate cu combustibil și oxidant.

Ziua de marți a fost consacrată de cosmonauți pregătirii aparatelor foto-

grafice MKF-6M și altor aparate pentru explorarea în continuare a resurselor naturale ale Pământului. „Cei doi cosmonauți se simt bine, iar zborul complexului orbital se desfășoară normal.“

Vizita ministrului afacerilor externe al Belgiei în Israel

TEL AVIV 1 (Agerpres). — Leo Tindemans, ministrul afacerilor externe al Belgiei, președintele în exercițiu al Consiliului Ministerial al C.E.E., aflat în vizită în Israel, a avut întrevederi cu primul ministru Menahem Begin, în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, informează agențiile Reuter și France Presse. De asemenea, el a conferit cu omologul său israelian, Yitzhak Shamir, în legătură cu relațiile dintre cele două țări și cu privire la alte probleme ale actualității politice internaționale.

Datoriile globale ale țărilor în curs de dezvoltare

BELGRAD 1 (Agerpres). — Revista iugoslavă „Medjunarodna Politika“ scrie că datoriile globale ale țărilor în curs de dezvoltare au crescut de la 68 miliarde de dolari în 1980 la 490 miliarde dolari în 1981 și vor spori la 550 miliarde de dolari până la sfârșitul acestui an. Creșterea dobinzilor devine tot mai insuportabilă pentru țările în curs de dezvoltare, adaugă revista. Orice majorare a dobinzilor cu 1 la sută determină o sporire a rambursărilor acestor

state cu aproximativ 2 miliarde dolari. În 1980, din suma totală a fondurilor împrumutate, țările în curs de dezvoltare au afectat 43 la sută pentru finanțarea dezvoltării și 57 la sută pentru amortizarea datoriilor și rambursării dobinzilor. Astfel, contractarea împrumuturilor externe își pierde șensul, în loc să fie factor de dezvoltare, devine o sursă de amortizare a datoriilor și de rambursare a dobinzilor.

Evoluția conflictului anglo-argentinian

BUENOS AIRES 1 (Agerpres). — Potrivit agențiilor internaționale de presă, în Insulele Malvine (Falkland) continuă acțiunile de luptă dintre unitățile britanice debarcate și forțele militare argentinene. Agenția E.F.E., citind Statul major argentinian, relevă că unități de avangardă britanice au fost observate în imediata apropiere a capitalei insulelor disputate — Puerto Argentino, Port Stanley. Agenția France Presse, care citează comunicatul oficial publi-

cat la Buenos Aires, informează că trupele argentinene, desfășurate în dispozitivul Mont Kent — Estancia Hous, se pregătesc pentru a preîntîmpina atacul forțelor britanice helipurtate în zonă, sprijinite de artilerie.

De pe frontul naval de luptă se informează că un port-avion britanic a fost scos din luptă ca urmare a atacului întreprins asupra sa de micierele s-au desfășurat în zona Muntelui Kent. De asemenea, aviația britanică a întreprins

să precizeze numele port-avionului.

LONDRA 1 (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al Ministerului Apărării al Marii Britanii a anunțat că luni au avut loc lupte între forțele britanice și cele argentinene la mai puțin de 20 kilometri distanță de Port Stanley (Puerto Argentino), capitala Insulelor Malvine (Falkland). El a precizat că ciocnirile s-au desfășurat în zona Muntelui Kent. De asemenea, aviația britanică a întreprins

nol raiduri de bombardamente asupra aeroportului din Port Stanley (Puerto Argentino) și a instalațiilor militare învecinate, citeva avioane argentinene fiind avariate.

În sfîrșit, un bilanț al pierderilor suferite de Marea Britanie două trimiteri forței sale de intervenție în Atlanticul de Sud menționează 131 de militari morți sau dispăruți, circa 150 de răniți, precum și pierderea a cinci nave maritime, șase avioane și 11 elicoptere.

„Despre bugetul S.U.A.“

În evaluarea a ceea ce trebuie făcut în legătură cu bugetul federal al Statelor Unite există două chestiuni absolut separate. Prima este aceea cit de departe se poate merge în ceea ce privește reducerea deflărilor bugetare planificate în anii care vin. În condițiile actuale tendințe, acestea s-ar putea să ajungă la 200 miliarde de dolari anual pînă în 1985 — mai mult decît își poate permite chiar și economia americană. Altfel guvernul, cit și Congresul au fost forțate să înțeleagă că a-

semenea deficite sînt un fel de rețetă sigură a dezastrului. Inșă ele nu au reușit să ajungă la nlei

tru reducerea volumului deficitelor este în mod necesar neplăcut de înghîțit. Incît este natural

Din presa străină

(„THE TIMES“)

un consens în privința celei de-a doua chestiuni — în ce mod anume să se opereze reducerile de cheltuieli bugetare și, deci, deficitele.

Orice medicament pen-

ca, kongresmenii care doresc să fie reateși să încerce să amine înghîțirea lui pînă după alegeri.

Dacă nici Congresul, nici guvernul nu sînt dispuse să facă mari con-

cesii în ceea ce privește pozițiile respective, bursa capitalurilor de la Wall Street va menține dobinzile la niveluri ridicate și sectorul privat al economiei americane într-o stare de depresune. Și nu pentru combinația marii deficite bugetare plus sector particular paralizat a votat poporul american cînd l-a ales pe Ronald Reagan ca președinte.

(Agerpres)

MEMENTO

TV

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Destine romantice; Unirea: Sotul ideal.
PETRILA: Patrula cosmică în acțiune.
LONEA: Împrumutăm-ți vocea astă-seară.
ANINOASA: Copie la indigo.
VULCAN — Luceafărul: Întoarcerea lui Hordubal.
LUPENI — Cultural: Oglinda spartă; Muncitoresc: Călăuza, I-II.
URICANI: Casă pentru Carolina.

16,00 Telesport: Fotbal: Steaua — Sportul studentesc. În pauză: Rezultatele tragerii pronooexpres. Desene animate.
17,45 Tribuna experienței.
18,00 Închiderea programului.
20,00 Telegazeta.
20,30 Actualitatea economică.
20,45 Telectinematica: „Dulce Anastasia trecea“. Producție a Casei de filme unu.
22,15 Telegazeta.

memento

Mica publicitate

DIVERSE

Promoția 1971/1972 a Școlii profesionale din Petroșani clasa a III-a D, lăcătuși, anunță înfăptuirea tuturor absolvenților în data de 6 iunie, ora 10 în fața Casei de cultură din Petroșani. (718)

PIERDUT carnet de student pe numele Gall Cristian, eliberat de Institu-

tul de mine Petroșani. Îl declar nul. (716)

PIERDUT ștampilă cu următorul înscris: „I.C.S.M. Industrial Petroșani, unitatea nr. 74“, eliberată de I.C.S.M.I. Petroșani. O declarăm nulă. (717)

PIERDUT legitimație de student și de bibliotecă pe numele Kovacs Atilla, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (719)

Casa de economii și consemnațiuni

informează:

C.E.C. pune la dispoziția populației variate instrumente de economisire pe care se pot efectua depuneri în modalități diferite prin unitățile sale operative.

Venind în sprijinul oamenilor muncii care doresc să devină depunători consecvenți la C.E.C., există modalitatea simplă și avantajoasă de economisire: **DEPUNERILE CU REGULARITATE PRIN VIRAMENT PE BAZA DE CONȘIMȚĂMÎNT SCRIS**. Depunerile se fac pe baza liberului conșimțămînt al cetățenilor, ele avînd un caracter strict voluntar.

Sumele ce se depun pe baza conșimțămîntului completat la dorința solicitantului prezintă retribuirea integrală sau parțială a acestuia, sînt înscrise în libretul de economii emis pe numele său.

Depunerile cu regularitate (lunar) sînt deosebit de avantajoase, deoarece în felul acesta se pot economisi treptat sume însemnate, evitîndu-se totodată deplasările la unitățile C.E.C. pentru efectuarea depunerilor, în acest caz ele fiind operate în librete, chiar în cadrul unității de către lucrătorii mandatați C.E.C.

Depunătorul poate cere oricînd restituirea parțială sau integrală a sumelor economisite prin conșimțămînt scris, precum și majorarea sau micșorarea sumelor conșimțite a fi depuse, ori revocarea conșimțămîntului.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Meciurile celei de-a 31-a etape a campionatului diviziei A de fotbal

Astăzi au loc meciurile celei de-a 31-a etape a campionatului diviziei A la fotbal. În Capitală sînt programate două jocuri, care se vor desfășura pe stadioane diferite: Dinamo — Progresul Vulcan (stadionul Dinamo, ora 18) și Steaua — Sportul studentesc (stadionul Steaua, ora 16). Celelalte partide ale etapei: Jiul Petroșani — Universitatea Cluj-Napoca; Chimia Rm. Vilcea — S.C. Bacău; F.C.M. Brașov — F.C. Olt; Politehnica Timișoara —

Corvinul Hunedoara; F.C. Argeș — U.T. Arad; Universitatea Craiova — F.C. Constanța; C.S. Tirgoviște — A.S.A. Tg. Mureș.

Cu excepția meciului Steaua — Sportul studentesc, care va începe la ora 16, toate partidele se vor desfășura la ora 18. Posturile noastre de radio vor transmite aspecte de la aceste întâlniri pe programul 1 eu începere din jurul orei 17,55.

(Agerpres)